

урал



Иностранный станет роднее Пожилых екатеринбуржцев научат говорить по-английски

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ открылся клуб изучения английского языка для пожилых и инвалидов. Организаторы обещают научить желающих понимать несложные фразы и поддерживать беседу с иностранцами. Курс рассчитан примерно на три месяца и включает как лекционную часть, так и практикумы. Кроме того, обучающиеся будут выполнять домашние задания. Запись по телефону (343) 346-56-69.

▶ СТОП-КАДР



В ночь с 16 на 17 июля более 60 000 человек приняли участие в Царском крестном ходе. Верующие прошли 21 километр к Ганиной яме, месту под Екатеринбургом, где нашли останки последнего российского императора и его семьи. Сегодня здесь расположен мемориальный храмовый комплекс и монастырь святых Царственных Страстотерпцев. Шествие сопровождали добровольцы Православной службы милосердия для оказания помощи паломникам.

Кому постное меню?

Санврачи забраковали почти 20 процентов мяса в Свердловской области

ПРИЛАВОК

Майя Керн,
Свердловская область

Пятая часть мясной продукции на прилавках свердловских магазинов некачественная. К такому выводу пришли специалисты областного управления Роспотребнадзора, проанализировавшие результаты проверок во 2-м квартале этого года.

Образцы консервов, колбас и деликатесов исследовали по микробиологическим и санитарно-химическим показателям. По перво-

му критерию неудовлетворительные результаты показали 16,8 процента проб, а по второму — 19 процентов. Так, в колбасных изделиях обнаружены растительный белок, каррагинан, гуаровая камедь, не указанные на упаковке. А в некоторых консервах санитарные врачи нашли вместо мяса грубую соединительную ткань, хрящи, сухожилия и кровеносные сосуды.

— Мы проверяли мясо как в крупных сетевых магазинах, так и в мелких розничных. Нарушения есть везде. Так что нельзя сказать, где продают более качественные това-

ры, а где — менее. Фальсификация, то есть несоответствие реального состава тому, что значится на упаковке, — это претензия к производителю, а не к продавцу, — прокомментировала «РГ» специалист-эксперт управления Роспотребнадзора по Свердловской области Анна Ожиганова.

Продукцию, не соответствующую нормативным требованиям, изъяли из оборота. Надзорное ведомство обязало магазины, допустившие нарушения, выплатить штрафы на общую сумму 2,75 миллиона рублей.

Екатеринбург можно потрогать

ТУРИЗМ

В Екатеринбурге разработали 15 экскурсионных маршрутов для туристов с ограниченными возможностями. Уральцы уже оценили доступность познавательных путешествий. Свои замечания они передали организаторам необычных туров.

— Эти маршруты презентуют столицу Среднего Урала с разных сторон. Туристы на колясках увидят Екатеринбург исторический, религиозный, культурный, промышленный, президентский, геологический, сказочный и даже космический, — рассказывает Вера Симакова, руководитель ор-

ганизации «Благое дело», занимающейся поддержкой инвалидов.

В начале сентября в Екатеринбурге пройдет I Всемирный конгресс людей с ограниченными возможностями. Ожидается, что в город приедут около тысячи участников из разных стран. Сейчас полным ходом идет подготовка гидов, способных общаться с особыми путешественниками. По плану, экскурсии на русском, английском и немецком языках проведут 35 гидов. На некоторых площадках гости с нарушением слуха смогут воспользоваться радиогидами, а слабовидящие — потрогать экспонаты руками.

Кроме того, в начале осени екатеринбургские музеи представят интерактивную программу: например, в музее кино Свердловской киностудии экскурсантам предложат озвучить фрагмент фильма. В ближайшее время на сайте конгресса появится карта маршрутов, которая поможет инвалидам заранее записаться на заинтересовавшую их экскурсию.

Светлана Добрынина,
Свердловская область

▶ НА ЗАМЕТКУ

Сайт I Всемирного конгресса людей с ограниченными возможностями kongress2017.ru.

Дети не замерзнут

СОЦЗАЩИТА

На Среднем Урале сразу в трех чтениях приняты поправки в закон об областном материнском капитале. Теперь деньги, которые выделяет региональная казна после рождения третьего ребенка, семья сможет направить на подключение частного дома к газовым сетям, а именно на разработку проектной документации, покупку, монтаж газового оборудования и пуконаладоочные работы.

По данным свердловских депутатов, появится возможность потратить маткапитал на газификацию примерно у двух тысяч семей, живущих на селе. В регионе действует програм-

ма газификации сельских территорий, по которой до 2020 года планируется ввести в эксплуатацию 1210 километров распределительных газовых сетей. До населенных пунктов их протянут за счет бюджета, а в дома деревенским жителям придется проводить газ за свой счет. Вот тут-то многодетным семьям и пригодится областной маткапитал.

По словам руководителя пресс-службы Заксобрании региона Алексея Сидорского, закон вступит в силу в ближайшее время, сразу после подписания губернатором и официального опубликования.

Майя Керн,
Свердловская область

▶ СПРАВКА «РГ»

Областной материнский капитал выплачивают в Свердловской области с 2011 года. Претендовать на его получение могут семьи, в которых появился третий ребенок. До сегодняшнего дня деньги тратили на покупку недвижимости, оплату ипотечного кредита, медицинские услуги, а также на приобретение средств реабилитации для детей-инвалидов. С 1 января 2017 года размер областного маткапитала составляет 126 405 рублей. Для семей, в которых одновременно родилось трое детей, сумма увеличивается до 189 606 рублей.

Выпас под красной звездой

ЗА ГРАНЬЮ

Прокуратура Южного Урала проверит информацию о заброшенном мемориале, посвященном участникам Великой Отечественной войны, в селе Нижнепетропавловском Красноармейского района, который облюбовали свиньи.

— В соответствии со статьей 11 ФЗ «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества» обязанность содержать воинские захоронения, мемориальные сооружения и объекты возложена на органы местного самоуправления, — пояснила представитель прокуратуры Наталья Мамаева.

Скандал разразился после того, как фото заброшенного мемориала с пасущимися свиньями попало в соцсети. Людей возмутило такое соседство, сельских чиновников сравнили с властями бывших советских республик, где сносят памятники воинам-освободителям. «Кто из них хуже — еще вопрос! — негодовали южноуральцы. — Могли хотя бы скосить бурьян, которым зарос памятник, — больших вложений это не требует».

Как выяснилось, местные власти в курсе того, что происходит на подведомственной им территории. По словам главы Красноармейского района Юрия Сакулина, животные стали пасти у обелиска после того, как в майские праздники неизвестные похитили металлические ограды мемориала. Найти злоумышленников по горячим следам не удалось, и в администрации приняли решение реконструировать сооружение своими силами.

— Главе Русско-Теченского сельского поселения, к которому относится село Нижнепетропавловское, из районного

бюджета еще в мае выделили 300 тысяч рублей для приведения мемориала в порядок и установки нового ограждения, — пояснил Юрий Сакулин. — Реконструкция займет не более месяца.

Как удалось выяснить корреспонденту «РГ», мемориал памяти погибших в Великой Отечественной войне в Нижнепетропавловском был установлен в 70-е годы по инициативе руководства местного совхоза. На памятнике высечены фамилии 35 односельчан, не вернувшихся с фронта.

Совхоза в селе давно нет. День Победы земляки отмечают в центральной усадьбе — Русско-Теченском сельском поселении, поэтому мемориал в Нижнепетропавловском оказался заброшен. Однако, по заверению властей, после реконструкции он преобразится. А ход реконструкции возьмет под контроль прокуратура.

Михаил Пинкус,
Челябинская область



Власти обещают привести заброшенный мемориал в порядок в течение месяца.



Не дождался
На Урале жители поселка в складчину отремонтировали дорогу

АВТОМОБИЛИСТЫ из поселка Зырянского под Алапаевском устали ждать ремонта дороги до города и решили самостоятельно отсыпать самый разбитый ее участок щебнем. Банки для денег расставили в магазинах. В итоге собрали около 20 тысяч рублей, еще 70 выделили спонсоры. На эти средства активисты наняли рабочих с грейдером и купили щебенку. Подвум километрам пути теперь можно проехать, не опасаясь за целостность машины.

Подводные камни запретной зоны

Из-за ошибки Минобороны жители уральского поселка лишились прав на свою землю



КОНФЛИКТ

Надежда Толстоухова,
Свердловская область

От бывшей воинской части 21 221 в поселке Муранитном, что вблизи города Заречного, осталось лишь несколько полуразрушенных зданий — бывших административных корпусов и хозяйственно-бытовых помещений. Военные ушли отсюда еще в 2004 году, когда приказом Минобороны расположенные здесь склад ракетного вооружения и боеприпасов передислоцировали в Башкортостан. Материальные ценности вывезли, расчетные счета закрыли, казарменно-жилищный фонд передали на баланс Асбестовской квартирно-эксплуатационной части, а после — в собственность муниципалитета.

Спустя три года никому не нужные и уже начавшие разрушаться

здания решили продать с аукциона. Выиграла его небольшая фирма из Екатеринбурга, занимающаяся куплей-продажей недвижимости и земельных участков. Она приобрела 60 строений на территории бывшей воинской части за 16 миллионов рублей, что зафиксировано в договоре купли-продажи.

Понятно, что ветхие солдатские казармы ценности для коммерсантов не представляли. Вся сделка затевалась ради того, чтобы после оформления недвижимости в собственность выкупить землю и зарегистрировать за собой право владеть ею. Ничего противозаконного в таком подходе нет, все в рамках Земельного кодекса и, как говорится, в интересах бизнеса. Участки в этом районе Свердловской области ценятся весьма высоко. До Екатеринбурга всего пятьдесят километров, желающих обзавестись здесь дачей

или перебраться за город насосем немало.

За военными было закреплено 786 гектаров земли, большая часть которой до сих пор покрыта лесом. 150 гектаров фирма впоследствии получила в собственность. Большой надел размежевали, часть земли безвозмездно передали городскому округу Заречный под строительство жилья для малообеспеченных жителей. Остальное разделили на участки по 15–20 соток и стали продавать. В общей сложности раскупили около 600 наделов. Участки пользовались спросом у местных жителей: место хорошее, цена приемлемая, все документы в порядке, так что никаких сомнений у людей не возникало.

Так продолжалось до 2015 года: участки постепенно продавали, люди строили дома и облагораживали пустовавшую землю. Некоторые даже продали квартиры в городе,

На земле, поделенной на наделы по 15–20 соток, по словам Юрия Завиралова, распродано около 600 участков.

чтобы купить стройматериалы. Беда пришла откуда не ждали: в один прекрасный день администрация Заречного перестала выдавать разрешения на строительство и регистрировать уже возведенные дома.

Участки пользовались спросом у местных жителей: место хорошее, цена приемлемая, все документы в порядке, так что никаких сомнений у людей не возникало

— Сначала мы построили баню, на ее сооружение получить разрешение не нужно. Но когда в 2016 году приняли за дом и я пошел в городскую администрацию за разрешением, то получил отказ. Оказалось, моя земля находится в запретной зоне Министерства обороны, — рассказал житель Заречного Денис Боквилов.

Дело в том, что в 2015 году в Минобороны началась масштабная кампания по возврату земель по всей стране под контроль силового ведомства. Собранная по этому поводу межведомственная комиссия решила, что в Муранитном необходимо установить запретную зону якобы для того, чтобы обеспечить безопасность и сохранность военного имущества, находящегося на территории. О том, что никакого имущества здесь уже давно нет, военные будто бы забыли.

«8 октября 2015 года принято положительное решение о необхо-

МЕЖДУ ТЕМ

Генеральная прокуратура России, отвечая на запрос депутата Госдумы Максима Иванова по поводу ситуации в Муранитном, подтвердила: запретная зона в поселке установлена неправомерно. По мнению прокуроров, Департамент имущественных отношений Минобороны при подготовке документов для той самой межведомственной комиссии допустил оплошность и не учел, что земли уже проданы с аукциона. В результате права юридического и ряда физических лиц оказались нарушены. «В целях устранения выявленных нарушений осуществлено реагирование в адрес руководства Минобороны России», — говорится в документе. Последует ли за этим какая-то реакция военных, неясно.

димости установления зоны с особыми условиями использования земель в отношении Свердловского лесничества Минобороны России. При установлении запретных зон министерство строго ориентировалось на наличие правоустанавливающей документации, выданной в 40–60-х годах прошлого столетия органами государственной власти», — читаем в официальном письме Департамента имущественных отношений Минобороны.

В переводе с чиновничьего языка на русский это значит: военные объявили Муранитный запретной зоной, поскольку за ними здесь закреплен участок леса — те самые 786 гектаров. Они сослались на до-

кументы середины прошлого века, а на существование гораздо более свежего договора купли-продажи имущества предпочли закрыть глаза.

— Именно на том основании, что министерство владеет здесь лесами, оно без зазрения совести включило всю территорию поселка в запретную зону, будто здесь до сих пор располагается склад боеприпасов, — говорит собственник нескольких участков Юрий Завиралов. — Только почему-то никто не вспомнил, что ни на эту землю, ни на лес они прав после передислокации воинской части не имеют.

СПРАВКА «РГ»

Запретная зона — территория вокруг военного объекта, в границах которой запрещается хозяйственная деятельность для обеспечения безопасности населения при функционировании объекта.

СТОЯТ СТЕНОЙ

Правоту жителей Заречного, купивших землю, подтверждает постановление Правительства РФ №135 от 2 февраля 1998 года «О закреплении лесов, расположенных на землях обороны, за федеральным органом исполнительной власти по вопросам обороны». Пункт 12 документа гласит: «В случае прекращения права на пользование участками земель обороны прекращается и право пользования расположенными на них лесами. Эти леса подлежат возврату в лесной фонд». А дальше в пунктах 23 и 24 черным по белому написано: «Основанием для изменения или упразднения запретной зоны является передислокация или ликвидация военного объекта».

На эти несоответствия чиновникам военного ведомства уже не раз указывали. И сами жители, писавшие коллективное обращение, и администрация Заречного, выступающая в поддержку новых собственников земли, и депута-

ты. И все они получали примерно один и тот же ответ: «В целях сохранения федеральной собственности организованы мероприятия, направленные на возврат земельных участков в ведение Минобороны России. Упразднение запретной зоны военного объекта считаем нецелесообразным».

«Российская газета» обратилась за комментарием в аппарат Центрального военного округа. На наш вопрос, о какой федеральной собственности идет речь, если объекты недвижимости, и земля в соответствии с законом были проданы с аукциона, начальник пресс-службы ЦВО Ярослав Рошупкин ответил весьма уклончиво.

— Дело необходимо рассматривать в суде. В ситуации много подводных камней, и в ней должны разбираться компетентные органы, а не пресс-служба ЦВО. Желание людей считаться добросовестными приобретателя-

ми земли понятно. Но нужно еще рассматривать роль чиновников, выставивших имущество на торги, а также сотрудников ЦВО. Ситуация многогранная, и весь этот клубок сможет распутать лишь суд, — заявил он.

Логично. Новые собственники участков, компания, их выкупившая у Минобороны, и чиновники из администрации Заречного сейчас действительно собирают необходимые для суда документы. Но все, не таясь, говорят о том, что боятся этого суда, поскольку силы не равны. С одной стороны — небольшая группа обиженных людей, а с другой — структура с полным штатом профильных юристов.

Мы пытались получить более предметный комментарий в Департаменте информации и массовых коммуникаций Минобороны, однако ответа на редакционный запрос так и не получили.

урал



И коллеги, и друзья
Стало известно, кто станет партнером Иннопрома в 2018 году

РЕСПУБЛИКА Корея выступит в качестве страны-партнера 9-й Международной промышленной выставки «Иннопром-2018». Об этом сообщил министр промышленности и торговли РФ Денис Мантуров: «Коллеги подтвердили свое участие, и уже идет подготовка: формирование повестки, экспозиции, деловой программы». Впервые партнер у выставки появился в 2015 году, им стал Китай. В 2016-м партнером Иннопрома была Индия, в этом году — Япония.

Дрон сделает ЭКГ

Что интересного показали на Иннопроме-2017

ТЕХНОЛОГИИ

Юлия Мякишева, Булат Сабитов, Свердловская область

В Екатеринбурге прошла восьмая международная промышленная выставка «Иннопром». В этом году ее главной темой стало «умное производство». Корреспонденты «РГ» изучили стенды выставки вдоль и поперек и нашли интересные простому посетителю экспонаты.

Идеальный силуэт

В центре одного из павильонов нас привлек необычный интерактив. Желая встать на вращающийся пьедестал, а портативное устройство в течение 3–4 минут сканировало фигуру человека особыми микроволнами. Затем объемное изображение выводили на монитор и дизайнер создавал образец, который автоматически разбивался на лекала для выкройки. Отметим, что 3D-сканер получает все данные о фигуре человека. Погрешность при таком методе снятия мерок практически нулевая. Изобретение сокращает время моделирования одежды и затраты на оплату труда сотрудников. Стоимость аппарата — 1,5 миллиона рублей, что в сфере производства одежды окупается очень быстро. Для России — это новаторская разработка.

Кепка не даст уснуть

Система контроля бодрствования Sleep Alert предназначена для водителей и пилотов. Задача простая — не дать человеку уснуть за рулем. Устройство представляет собой кепку, модуль которой обрабатывает и интерпретирует информацию от сенсоров, предупреждает об опасности и передает сигнал на браслет. Инновационная разработка определяет состояние человека, которое может привести к усталости, рассеянному вниманию, потере концентрации и предотвращает его подачей вибрации на браслет. Особые электроды считывают показатели электроэнцефалограммы головного мозга и электронейромиографии конечностей.

Вертолет летит сам

Очень популярны были на нынешнем Иннопроме беспилотные устройства: автобусы, автомобили, дроны. Например, модель беспилотного летательного аппарата вертолетного типа VRT-300 имеет взлетную массу до 300 килограммов. Благодаря дизельному двигателю и возможности корабельного базирования его можно использовать как на суше, так и на воде. Планируется, что вертолет будут производить в двух версиях: с радаром бокового обзора для ледовой разведки и эксплуатации в тяжелых условиях Арктики, а также с мощным аккумулятором, способным увеличить даль-

ность полета, для дистанционного зондирования и мониторинга. Сейчас VRT-300 проходит наземные испытания. Сертификация и летные испытания намечены на 2018–2019 годы.

Внимание: разряд!

Московские ученые показали на выставке дрон-дефибриллятор. Достаточно прикрепить к пациенту одноразовые электроды, а также дать голосовые указания, и дефибриллятор проанализирует ЭКГ, сохранит данные для врача и при необходимости произведет серию разрядов. Кроме того, дрон может переносить медикаменты или биоматериалы весом до трех килограммов в радиусе 50 метров от машины скорой помощи или пункта МЧС. По мнению разработчиков, устройство будет востребовано для реанимации в дорожных пробках и при ЧС.

По ЛЭП, как по канату

Еще один беспилотник, засветившийся на Иннопроме, — модернизированный квадрокоптер, который умеет находить дефекты на линиях электропередачи. «Канатоходец» оснащен лазерным и магнитным сканером, видеокамерой, ультрафиолетовым и тепловизором. Все это позволяет выполнять множество задач для локального ремонта высоковольтных линий. Квадрокоптер, призванный снизить риск для персонала при выполнении высотных работ, взлетает и подключается к электросетям с помощью колесного модуля, передвигается по тросу и ведет сканирование сетей. Затем данные обрабатываются, и изображение обнаруженных дефектов передается на мобильный телефон электромонтера. Устройство способно выявлять более 95 процентов неисправностей.

Для смелых водителей

Японская компания — производитель профессиональных автосимуляторов — привезла в Екатеринбург тренажер для автомобилистов. Он поможет подготовить водителя к езде в сложных дорожных условиях. Механизм представляет собой кресло с коробкой передач, педалями газа, тормоза и тремя мониторами. Симулятор моделирует ситуацию вождения в темное и светлое время суток, по мокрой дороге, ослепления фарами. В ряде моделей тренажера встроены специальные датчики, благодаря которым задаются такие параметры, как состояние алкогольного опьянения, чувство усталости, вождение с работающим мобильным телефоном. Подобные устройства активно используют в Японии, Китае, Корее, Англии и Австралии. Японские специалисты надеются, что тренажеры в скором времени появятся и в российских автошколах.



Тренажер для автомобилистов подготовит водителя к езде в сложных дорожных условиях.



Дрон-дефибриллятор проанализирует ЭКГ, сохранит данные для врача и при необходимости произведет серию разрядов.



Японское модернизированное инвалидное кресло поможет избежать травм при передвижении.



Sleep Alert определяет состояние человека, которое может спровоцировать ДТП, и предотвращает его подачей вибрации на браслет.

НА ЗАМЕТКУ

Участниками Иннопрома-2017 стали 600 компаний из 20 стран. В частности, свои стенды представили Италия, Швейцария, Швеция, Индия, Дания, Турция, Япония, Чехия, ОАЭ, Иран, ЮАР, Беларусь, Китай, Франция, Великобритания, Финляндия, а также 59 регионов РФ. Впервые на Урал приехали разработчики Германии и Республики Корея. Выставку посетило более 50 тысяч человек из 95 государств. Самой масштабной признана экспозиция Японии.

урал



Иностраный станет роднее Пожилых екатеринбуржцев научат говорить по-английски

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ открылся клуб изучения английского языка для пожилых и инвалидов. Организаторы обещают научить желающих понимать несложные фразы и поддерживать беседу с иностранцами. Курс рассчитан примерно на три месяца и включает как лекционную часть, так и практикумы. Кроме того, обучающиеся будут выполнять домашние задания. Запись по телефону (343) 346-56-69.

▶ СТОП-КАДР



В ночь с 16 на 17 июля более 60 000 человек приняли участие в Царском крестном ходе. Верующие прошли 21 километр к Ганиной яме, месту под Екатеринбургом, где нашли останки последнего российского императора и его семьи. Сегодня здесь расположен мемориальный храмовый комплекс и монастырь святых Царственных Страстотерпцев. Шествие сопровождали добровольцы Православной службы милосердия для оказания помощи паломникам.

Кому постное меню?

Санврачи забраковали почти 20 процентов мяса в Свердловской области

ПРИЛАВОК

Майя Керн,
Свердловская область

Пятая часть мясной продукции на прилавках свердловских магазинов некачественная. К такому выводу пришли специалисты областного управления Роспотребнадзора, проанализировавшие результаты проверок во 2-м квартале этого года.

Образцы консервов, колбас и деликатесов исследовали по микробиологическим и санитарно-химическим показателям. По перво-

му критерию неудовлетворительные результаты показали 16,8 процента проб, а по второму — 19 процентов. Так, в колбасных изделиях обнаружены растительный белок, каррагинан, гуаровая камедь, не указанные на упаковке. А в некоторых консервах санитарные врачи нашли вместо мяса грубую соединительную ткань, хрящи, сухожилия и кровеносные сосуды.

— Мы проверяли мясо как в крупных сетевых магазинах, так и в мелких розничных. Нарушения есть везде. Так что нельзя сказать, где продают более качественные това-

ры, а где — менее. Фальсификация, то есть несоответствие реального состава тому, что значится на упаковке, — это претензия к производителю, а не к продавцу, — прокомментировала «РГ» специалист-эксперт управления Роспотребнадзора по Свердловской области Анна Ожиганова.

Продукцию, не соответствующую нормативным требованиям, изъяли из оборота. Надзорное ведомство обязало магазины, допустившие нарушения, выплатить штрафы на общую сумму 2,75 миллиона рублей.

Екатеринбург можно потрогать

ТУРИЗМ

В Екатеринбурге разработали 15 экскурсионных маршрутов для туристов с ограниченными возможностями. Уральцы уже оценили доступность познавательных путешествий. Свои замечания они передали организаторам необычных туров.

— Эти маршруты презентуют столицу Среднего Урала с разных сторон. Туристы на колясках увидят Екатеринбург исторический, религиозный, культурный, промышленный, президентский, геологический, сказочный и даже космический, — рассказывает Вера Симакова, руководитель ор-

ганизации «Благое дело», занимающейся поддержкой инвалидов.

В начале сентября в Екатеринбурге пройдет I Всемирный конгресс людей с ограниченными возможностями. Ожидается, что в город приедут около тысячи участников из разных стран. Сейчас полным ходом идет подготовка гидов, способных общаться с особыми путешественниками. По плану, экскурсии на русском, английском и немецком языках проведут 35 гидов. На некоторых площадках гости с нарушением слуха смогут воспользоваться радиогидами, а слабовидящие — потрогать экспонаты руками.

Кроме того, в начале осени екатеринбургские музеи представят интерактивную программу: например, в музее кино Свердловской киностудии экскурсантам предложат озвучить фрагмент фильма. В ближайшее время на сайте конгресса появится карта маршрутов, которая поможет инвалидам заранее записаться на заинтересовавшую их экскурсию.

Светлана Добрынина,
Свердловская область

▶ НА ЗАМЕТКУ

Сайт I Всемирного конгресса людей с ограниченными возможностями kongress2017.ru.

Дети не замерзнут

СОЦЗАЩИТА

На Среднем Урале сразу в трех чтениях приняты поправки в закон об областном материнском капитале. Теперь деньги, которые выделяет региональная казна после рождения третьего ребенка, семья сможет направить на подключение частного дома к газовым сетям, а именно на разработку проектной документации, покупку, монтаж газового оборудования и пусконаладочные работы.

По данным свердловских депутатов, появится возможность потратить маткапитал на газификацию примерно у двух тысяч семей, живущих на селе. В регионе действует програм-

ма газификации сельских территорий, по которой до 2020 года планируется ввести в эксплуатацию 1210 километров распределительных газовых сетей. До населенных пунктов их протянут за счет бюджета, а в дома деревенским жителям придется проводить газ за свой счет. Вот тут-то многодетным семьям и пригодится областной маткапитал.

По словам руководителя пресс-службы Заксобрания региона Алексея Сидорского, закон вступит в силу в ближайшее время, сразу после подписания губернатором и официального опубликования.

Майя Керн,
Свердловская область

▶ СПРАВКА «РГ»

Областной материнский капитал выплачивают в Свердловской области с 2011 года. Претендовать на его получение могут семьи, в которых появился третий ребенок. До сегодняшнего дня деньги тратили на покупку недвижимости, оплату ипотечного кредита, медицинские услуги, а также на приобретение средств реабилитации для детей-инвалидов. С 1 января 2017 года размер областного маткапитала составляет 126 405 рублей. Для семей, в которых одновременно родилось трое детей, сумма увеличивается до 189 606 рублей.

Выпас под красной звездой

ЗА ГРАНЬЮ

Прокуратура Южного Урала проверит информацию о заброшенном мемориале, посвященном участникам Великой Отечественной войны, в селе Нижнепетропавловском Красноармейского района, который облюбовали свиньи.

— В соответствии со статьей 11 ФЗ «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества» обязанность содержать воинские захоронения, мемориальные сооружения и объекты возложена на органы местного самоуправления, — пояснила представитель прокуратуры Наталья Мамаева.

Скандал разразился после того, как фото заброшенного мемориала с пасущимися свиньями попало в соцсети. Людей возмутило такое соседство, сельских чиновников сравнили с властями бывших советских республик, где сносят памятники воинам-освободителям. «Кто из них хуже — еще вопрос! — негодовали южноуральцы. — Могли хотя бы скосить бурьян, которым зарос памятник, — больших вложений это не требует».

Как выяснилось, местные власти в курсе того, что происходит на подведомственной им территории. По словам главы Красноармейского района Юрия Сакулина, животные стали пасти уobelиска после того, как в майские праздники неизвестные похитили металлические ограды мемориала. Найти злоумышленников по горячим следам не удалось, и в администрации приняли решение реконструировать сооружение своими силами.

— Главе Русско-Теченского сельского поселения, к которому относится село Нижнепетропавловское, из районного

бюджета еще в мае выделили 300 тысяч рублей для приведения мемориала в порядок и установки нового ограждения, — пояснил Юрий Сакулин. — Реконструкция займет не более месяца.

Как удалось выяснить корреспонденту «РГ», мемориал памяти погибших в Великой Отечественной войне в Нижнепетропавловском был установлен в 70-е годы по инициативе руководства местного совхоза. На памятнике высечены фамилии 35 односельчан, не вернувшихся с фронта.

Совхоза в селе давно нет. День Победы земляки отмечают в центральной усадьбе — Русско-Теченском сельском поселении, поэтому мемориал в Нижнепетропавловском оказался заброшен. Однако, по заверению властей, после реконструкции он преобразится. А ход реконструкции возьмет под контроль прокуратура.

Михаил Пинкус,
Челябинская область



Власти обещают привести заброшенный мемориал в порядок в течение месяца.